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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ІНФРАСТРУКТУРИ РЕГУЛЮВАННЯ 

ДЕПРЕСИВНИХ РИНКІВ ПРАЦІ 

 

Ефективність функціонування локальних депресивних ринків праці, 

забезпечення зайнятості населення, гармонізація інтересів найманих 

працівників та роботодавців з метою оптимізації процесу відтворення 

трудового потенціалу досягаються за наявності сформованого сприятливого 

середовища, тобто системи інституціональних, економічних, правових та 

організаційних регуляторів. Розв’язання цього вузла проблем знаходить 

матеріалізацію в розвитку інституційної інфраструктури, що виступає 

об’єктивною основою регулювання соціально-трудових відносин, ринку 

праці та зайнятості на депресивних територіях. Виокремлення проблеми 

розвитку інфраструктури регулювання депресивних ринків праці в 

самостійний об’єкт наукового аналізу має під собою достатню аргументацію, 

оскільки сформована тут інституціональна інфраструктура є специфічною. 

Формальні і неформальні інститути тісно переплітаються і взаємодіють між 

собою, показуючи при цьому ознаки єдиного процесу інституціалізації. 

Зроблений висновок підтверджується аналізом ситуації на локальних 

депресивних ринках праці областей зони Карпат, який засвідчує, що процеси 
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інституціалізації протікають тут переважно в неформальному руслі, тобто 

домінують неформальні відносини у досліджуваній сфері регулювання, що є 

типовим для депресивних територій, де, по суті, сформувався квазіринок 

праці за відсутності ефективного державного втручання в його регулювання. 

Звідси необхідність теоретичного аналізу поняття «інституціональна 

інфраструктура ринку праці», виявлення її основних підсистем та 

функціональних інституцій, взаємодія яких забезпечує синергетичний ефект 

регулювання соціально-трудових відносин з урахуванням специфіки 

функціонування локальних депресивних ринків праці. 

Термін «інфраструктура» (від лат. infra – нижче, struktura – будова) 

увійшло в науковий обіг відносно недавно – в 40-х роках минулого століття. 

Воно запозичене з військового лексикону і за змістовим навантаженням 

означає сукупність типових підрозділів, що обслуговують бойові дії. 

В економічній літературі інтерес до дослідження інституціональної 

інфраструктури обумовлений розумінням того, що ринок як система 

господарювання є полісистемним утворенням, до складу якого входять різні 

типи ринків. Їх ефективне функціонування забезпечується значною мірою 

станом інфраструктури, під якою розуміється сукупність елементів, що 

забезпечують і регулюють неперервне багаторівневе функціонування 

господарських зв’язків, взаємодію суб’єктів ринкової економіки і рух 

товарно-грошових потоків [1]. П.Бєлєнький інфраструктуру ринку трактує як 

сукупність особливих інститутів, що виконують функції надання 

спеціалізованих послуг суб’єктам господарювання, найкращої реалізації їхніх 

інтересів та подальшої інтеграції у єдину макроекономічну систему. Ринкова 

інфраструктура є сукупністю об’єктів та інституціональних структур, які 

забезпечують формування матеріальних, фінансових та інформаційних 

зв’язків між суб’єктами ринку, які діють у соціально-економічному 

середовищі [2]. Близькою за змістом є дефініція інфраструктури, 

сформульована А.Омаровим, який під цією категорією розуміє сукупність 
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різних взаємозв’язаних державних органів, які функціонально «ув’язують в 

єдине ціле елементи управляючої системи, що надає їм цілісність і нову 

якість» [3]. М.Пітюлич та С.Сембер під ринковою інфраструктурою мають на 

увазі систему підприємств, організацій та закладів, які обслуговують ринок, 

або сукупність галузей, які обслуговують матеріальне виробництво.[4]. 

Ці теоретико-методологічні засади дають можливість аналізувати 

інфраструктуру ринку праці, під якою ми розуміємо сукупність 

інституціональних суб’єктів, діяльність яких спрямована на забезпечення 

рівноваги на зазначеному ринку шляхом активного впливу на процеси 

формування, розподілу та використання соціально-трудового потенціалу 

ринку праці. Проблеми розвитку інфраструктури регулювання депресивних 

ринків праці отримали подальше дослідження і розвиток у працях вчених 

економістів [5-14]. 
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